
Дезинформације  Прес-а  РС  у
вези  са  питањем  електричне
енергије у Брчком

Прес РС данас је објавио чланак о цијени електричне енергије у
Брчком који намјерно наводи на погрешан закључак и у којем су
намјерно изостављене тачне информације које је овај дневни
лист јуче добио на сопствени захтјев. Уредницима је очигледно
важније  да  непотребно  плаше  становнике  Брчког  него  да
обавијесте  грађане  о  чињеницама.

Истина  је  да  ће  цијена  коју  за  електричну  енергију  плаћа
брчанско Јавно предузеће ‘Комунално’ (ЈПК) бити повећана за
наредних шест мјесеци од 1. јула 2010. године али још увијек
није могуће тачно утврдити за колики износ. Ово је због тога
што гдин Владимир Докић, предсједник ДЕРК-а, и даље спријечава
ДЕРК да изврши своје законске обавезе да Брчком изда дозволу и
да утврди тарифе за брчанске потрошаче. ЕП РС је већ повећала
цијену електричне енергије која се испоручује Брчком за првих
шест мјесеци ове године за око 7% у односу на прошлу годину,
али ЈПК је било у могућности да апсорбује то повећање цијене
смањивањем износа финансијских средстава потребних за друге
сврхе.

ЈПК ће бити у могућности да апсорбује неке – али не све –
трошкове повећане од 1. јула. Ово значи да ће бити потребан
неки други извор прихода како би се поднијело ново повећање
цијене, било да се ради о изворима владе и/или потрошача.
Супервизор за Дистрикт Брчко, др. Рафи Грегоријан, и његово
особље су од новембра прошле године у сталном контакту са
релевантним властима Дистрикта по овом питању и биће предузете
одоговарајуће мјере за ублажавање ове ситуације у вези са
цијеном.  Супервизор  ће  такође  употријебити  своја  овлаштења
како би осигурао да лица и органи одговорни за било какво
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непотребно  повећање  цијене  за  брчанске  потрошаче  сносе
одговорност и да Дистрикт остане финансијски цјеловит.

Проблем око електричне енергије настао је за вријеме мандата
ранијих супервизора и претходних Влада РС, али је заједничка
одговорност садашње Владе РС и супервизора да се постарају да
коначно ријеше овај проблем. РС и Дистрикт Брчко потписали су
споразум о овом питању у септембру 2001. године. Све што је
сада  потребно  је  неколико  измјена  постојећег  Закона  РС  о
електричној енергији, како би се осигурало да становници и
потрошачи Дистрикта буду третирани на исти начин као и сви
други у БиХ, и да постоји обавеза ентитетских Електропривреда,
да у виду јавне услуге, врше испоруку електричне енергије
Брчком у складу са законом БиХ и директивама ЕУ.

Уколико се буде поштовао закон, Брчко електричну енергију може
добијати било само од ЕП РС или само од ЕП БиХ или од обје.
Потпуна је неистина да је супервизор ‘наметнуо одлуку’ да се
Дистрикт снабдијева електричном енергијом из Федерације.

Супервизор је 15. јуна обавијестио премијера РС да је усвајање
и објављивање прихватљивих измјена у Службеном гласнику, уз
деблокаду рада ДЕРК-а, једино што стоји као препрека испуњењу
Коначне одлуке и покретању процеса који би омогућио Управном
одбору  Савјета  за  имплементацију  мира  да  донесе  одлуку  о
правовременом окончању супервизије. У супротном, супервизија
ће се наставити све док овај услов не буде испуњен.


